

## 《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》 第一辑至第五辑出版发行

新华社北京12月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第一辑至第五辑，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

据介绍，党的十八大以来，中央党史和文献研究院在努力完成好中央交办的编辑出版习近平总书记著作重大政治任务的同时，组织撰写并在《人民日报》《求是》发表了系列宣传介绍文章。这些文章紧紧围绕习近平总

书记的重要论述，从历史和现实、理论和实践相结合的角度，阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵。为帮助广大干部群众深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，中央党史和文献研究院对这些文章进行了分册编辑出版。

该书第一辑至第五辑共收入33篇文章，约30万字。收入本书时，对有些文章的个别文字作了必要的订正。

## 汉中发展大会暨“兴业在汉中”主题招商周启动

郭大为王二虎出席

本报讯(李克焱)12月21日上午，以“新机遇、新格局、新起点”为主题的汉中发展大会暨“兴业在汉中”主题招商周启动仪式在汉中举行。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为出席并讲话，省政协副主席王二虎出席。

郭大为向本次活动的举办，表示热烈的祝贺，向长期以来支持陕西经济社会发展的各界朋友，表示诚挚的感谢。他指出，汉中市、市政府立足新发展阶段、贯彻新

发展理念、构建新发展格局，用心思谋划“十四五”发展，大力度抓招商引资，充分彰显了谱写汉中新时代追赶超越新篇章的信心和决心。

郭大为说，汉中沟通东西，承接南北，辐射陕甘川，是关天、成渝、江汉三大经济圈重要节点城市，是“一带一路”陆海大通道的重要节点区域。绿水青山是汉中的底色和品质，近年来汉中紧扣“绿色循环、生态宜居”发展定位，坚持在优化环境中推动发

展，在改革创新中稳中求进，经济增速连年走在前列。政府创造环境，企业创造财富。希望汉中牢固树立“项目为王、环境为大、实干为先”的理念，向改革要红利，向开放要活力，为企业和项目落户汉中创造清朗、安全、便捷的环境。希望各位企业家瞄准机遇、深化合作，在汉中发展的热潮中做强做大、创造财富、实现价值。

随后举行的签约仪式上，共签订合同项目60个，总投资757.9亿元，涵盖能源投资开

发、农业综合体等领域。

汉中市委书记、市长方红卫致辞；汉中市人大常委会主任张雁毅、汉中市政协主席严维佳参加活动。汉中市委常委、常务副市长王浩发布汉中“十四五”经济社会发展基本思路、解读“兴业在汉中”城市品牌；汉中市政府副市长周景祥发布“味见汉中”农产品区域公用品牌。

杭州城市学研究会理事长、原浙江省委常委、杭州市委书记王国平作主旨演讲。

### 标题新闻

- 国办印发《公共企事业单位信息公开规定制定办法》
- 国新办将发布《中国交通的可持续发展》白皮书
- 明年1月20日起全国铁路将实施新的列车运行图
- 再次刷新！我国快递年业务量首次突破800亿件

## 安强赴咸阳督导困难职工解困脱困工作

本报讯(刘敏)12月21日，省总工会党组成员、副主席安强到咸阳市调研困难职工解困脱困工作，督导“十个一”百日攻坚专项行动开展情况。

安强一行首先来到咸阳市困难职工援助中心，听取了咸阳市总工会解困脱困工作和落实“十个一”百日攻坚专项行动的情况汇报。安强肯定了咸阳市总工会对解困脱困工作认识明确，目标清晰，措施具体，强调做好解困脱困工作必须立足实际，务求实效。

随后调研督导组现场考察了咸阳市困难职工援助中心日常运行情况，查阅困难职工档案管理和帮扶资金使用情况，检查结对帮扶制度落实情况，并看望慰问了咸阳市两户、兴平市一户困难职工家庭，详细了解其生活状况、现实困难，送去工会组织的温暖和关怀。

在调研督导组总结座谈会上，安强指出，要针对调研督导过程中发现的问题和第三方评估反馈问题立行立改；要增强工作责任感，尽心竭力做好对困难职工的精准识别、动态管理、精准施策；要对已脱困职工坚持“脱困不脱管、脱困不脱救助、脱困不脱联系”；要整合地方资源集中发力，统筹规划各类帮扶资源；要创新工作方法，建立工会常态化帮扶机制，增强广大职工的获得感、幸福感。

### 全面履行各项职能为职工群众服务

## 79个单位被授予陕西省模范职工之家称号

本报讯(记者 阎瑞先)日前，省总工会下发表彰《决定》，授予西安爱菊粮油工业集团工会委员会等79个单位“陕西省模范职工之家”称号；授予西安华亚电子有限责任公司生产车间工会小组等100个单位“陕西省模范职工小家”称号；授予西安西正印刷有限公司工会主席陈建华等80名同志“陕西省优秀工会工作者”称号。

《决定》指出，陕西省工会第十四次代表大会以来，在省委和全总的坚强领导下，我省各级工会组织和广大工会干部以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，高举中国特色社会主义伟大旗帜，认真贯彻落实党中央关于工人阶级和工会工作的重要指示精神，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路，全面履行各项

职能，竭诚为职工群众服务，涌现出一大批深受广大职工群众信赖的先进集体、先进个人。希望此次受到表彰的先进集体和先进个人珍惜荣誉、再接再厉，不忘初心，继续前进，在新的起点上为陕西经济社会发展再创新业绩。

《决定》强调，各级工会组织和工会干部要以受表彰的先进单位和先进个人为榜样，

进一步增强“四个意识”，树立“四个自信”，做到“两个维护”，认真履行工会参与职能、维护职能、建设职能、教育职能，实现好、维护好、发展好职工群众根本利益，让职工群众真正感受到工会是“职工之家”，工会干部是最可信赖的“娘家人”，团结带领全省职工群众砥砺奋进、开拓创新，奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章。

## 决不能“凉了炕头、冷了心头”

·王立彬·

### 工报时评

12月21日是冬至，“数九寒天”开始了。冰天雪地里，城乡供暖管网就像血液循环系统，没人能准确说出它的长度，但每个人都能感受到它的温度。让每个人都能家里面暖暖的、心里面热热的，是我们的共同期盼。“一九二九不出手”，天寒地冻，百姓冷

暖大于天，什么理由都不能成为让百姓说“冷”的借口。市政管理在改革、供暖管网在改造，但能源供应要管够、百姓家里要管暖，要按中央明确要求，“先立后破”“以气定改”，保供机制运转要顺畅。“煤改气”等民生用气，量不能打折扣，价也不能出问题；上中下游要三管齐下保供给，国内厂矿要稳产增产，进口能源要协调稳定，运力决不能掉链子。

随着经济社会发展，农村地区冬季供暖工作越来越重要。这既是环境保护的要求，也是农村居民对美好生活向往的要求。农

村供暖既要关注“冷不冷”，也要关注“贵不贵”。笔者在采访中发现，农村地区不少群众说“暖和了，干净了，但也贵了”，农村集中供暖、清洁取暖，一定要把中央与地方补贴落实百姓炕头灶前。农村基础设施的欠账，不应该让农村群众来还。

“三九四九冰上走”。今年冬天很冷，要按供暖开始前中央的明确要求，继续把燃气公交车、出租车等纳入民生用气保障范围，既要保障群众家里暖和，也要保障通勤出得了门、上得了路。要强调的是，南方地区要抓电力保障，做好小寒大寒元旦春节的应急

预案，必要时错峰运行“压非保民”。特别要关注老年人，决不允许养老机构出现老人挨冻现象。政府、企业、社区要一起想办法，决不能“凉了炕头、冷了心头”。

“数九寒天”81天，热力站像心脏，管网像动脉，千家万户就是毛细血管终端。从各级政府“领导留言板”到热力企业服务平台，从登记“我家暖气片凉了”的电话接线生到顶风雪出门的维修工，从冬日忍受炙烤的司炉工到打焦放渣的锅炉工，我们一起来守护漫漫的冬夜，共同营造一个暖暖的中国。

### 苏陕工会一家亲 消费扶贫携手行

## 咸阳工会消费扶贫产品展销会在江苏泰州启动

本报讯(邹雄 西滨)12月19日，咸阳市总工会消费扶贫产品展销会在江苏省泰州市启动，这标志着“苏陕工会一家亲 消费扶贫携手行”陕西工会消费扶贫产品江苏行活动正在逐步落实。省总工会二级巡视员贺英俊、咸阳市总工会常务副主席张静、泰州市总工会副主席马雅斐等出席。

据了解，省总工会开展“苏陕工会一家亲 消费扶贫携手行”系列活动，旨在深入贯彻党中央、国务院关于做好新形势下东西部扶贫协作工作的决策，建立解决相对贫困的长效机制，推动陕西省各市总工会与对应的江苏省各市总工会进行消费扶贫对接，共同助力脱贫攻坚和乡村振兴。

在当天的活动中，咸阳市总与泰州市文旅集团、陕西中农厚朴与泰州市职工众创中心签订战略合作协议，明确未来合作内容与方向。旬邑县万年古槐苹果专业合作社与泰兴市虹桥镇机关工会首单成交17.8万元。“小米粥喝起来健康舒心，包装精美”的5斤小米在直播间只要50元，大家抓紧

机会下单。”在直播推介下，直播观看人数突破27.8万，现场共有近800人参加活动。

随着苏陕扶贫协作深入开展，咸阳与泰州交流日益频繁，协作成效日益彰显。两地工会将持续加大消费扶贫协作工作力度，让优质扶贫产品飞入寻常百姓家、端上职工群众的餐桌。

## 守一方平安的“警界王牌”

——记全国先进工作者、西安市公安局灞桥分局巡特警大队副大队长王排



11月26日，载誉归来的全国先进工作者王排，来不及休息就马不停蹄投入到平安建设活动中。

王排，西安市公安局灞桥分局巡特警大队副大队长，2002年4月从警，先后参与处置突发事件百余起，抓获犯罪嫌疑人127人，三次负重伤，先后荣立个人三等功6次、个人一等功1次。

### 在危急时刻挺身而出

一个平凡而忙碌的日子串起来，就是王排的故事。而他的故事，频繁使用了忠诚这个字眼。

2003年9月24日，辖区发生了一起持枪

劫持人质的恶性案件。某厂工人李某因与他人发生矛盾，产生报复杀人念头，手持猎枪冲入厂区内，在狂开数枪后，将11名该厂消防人员劫为人质，并驱赶至一角，与警方对峙。紧要关头，王排迎着枪口，一边用摄像机拍摄取证，一边苦口婆心给李某讲解法律政策，劝说其放下凶器。就在此时，听不进任何劝阻的李某向王排开枪，鲜血瞬间从王排的头部流出。但他顽强地手举摄像机，为案件取证留下第一手宝贵资料，为其他同志将歹徒击毙赢得了时间。最终，被扣押的人质全部获救，王排被送到医院进行急救。

勇斗持枪歹徒，只是他一次又一次直面生命危险的缩影。他始终冲在办案一线，多次负伤，全身上下留有6处永久性伤疤；头部中过一枪，动过手术；右耳挨过一砖，缝了7针；右腹部挨过一刀，深至骨头；肩胛骨被砍断过，做过肺切除手术。(下转第三版)



刻苦训练中的王排。